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CÁC DẠNG TOÁN ÔN THI VÀO 10
Phần 1: đại số


Phần I: Rút gọn biểu thức

Các kiến thức cơ bản

Căn bậc hai 

Căn bậc hai số học

Với số dương 
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 được gọi là căn bậc hai số học của 
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Số 0 cũng được gọi là căn bậc hai số học của 0.
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So sánh các căn bậc hai số học

Với hai số 
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Căn thức bậc hai và hằng đẳng thức 
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Căn thức bậc hai

Với 
[image: image9.wmf]A

 là một biểu thức đại số, người ta gọi 
[image: image10.wmf]A

 là căn thức bậc hai của 
[image: image11.wmf]A

, 
[image: image12.wmf]A
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Liên hệ giữa phép nhân và phép khai phương
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Quy tắc khai phương một tích : muốn khai phương một tích của các thừa số không âm, ta có thể khai phương từng thừa số rồi nhân từng thừa số rồi nhân các kết quả với nhau.

Quy tắc nhân các căn bậc hai : muốn nhân các căn bậc hai của các số không âm, ta có thể nhân các số dưới dấu căn với nhau rồi khai phương kết quả đó.

Liên hệ giữa phép chia và phép khai phương

Định lý : với mọi 
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Quy tắc khai phương một thương : muốn khai phương một thương 
[image: image30.wmf]a

b

, trong đó 
[image: image31.wmf]a

 không âm và 
[image: image32.wmf]b

 dương ta có thể lần lượt khai phương hai số 
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 rồi lấy kết quả thứ nhất chia cho kết quả thứ hai.

Quy tắc chia các căn bậc hai : muốn chia căn bậc hai của số 
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Biến đổi đơn giản biểu thức chứa căn thức bậc hai

Đưa thừa số ra ngoài dấu căn

Với hai biểu thức 
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Đưa thừa số vào trong dấu căn
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Khử mẫu của biểu thức lấy căn

Với các biểu thức 
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Trục căn thức ở mẫu
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Căn bậc ba 

Khái niệm căn bậc ba

Căn bậc ba của một số 
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Tính chất

Với 
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Với mọi 
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Các kiến thức bổ sung

Bất đẳng thức và bất phương trình

Bất đẳng thức chứa dấu giá trị tuyệt đối: 
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Bất đẳng thức Cauchy: 
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Bất đẳng thức Bunhiacopski: 
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Bất phương trình chứa dấu giá trị tuyệt đối:
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Dấu của nhị thức bậc nhất và dấu của tam thức bậc hai

Cho nhị thức 
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Cho tam thức 
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Biến đổi tam thức bậc hai

Cho tam thức bậc hai 
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Bài tập chọn lọc

Cho biểu thức 
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	Rút gọn 
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	Rút gọn 
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Phần IV: Hệ phương trình

Kiến thức cơ bản

Hệ hai phương trình bậc nhất hai ẩn

Phương trình bậc nhất hai ẩn

Phương trình bậc nhất hai ẩn: 
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Tập nghiệm của phương trình bậc nhất hai ẩn:

Phương trình bậc nhất hai ẩn 
[image: image1398.wmf]axbyc
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 luôn luôn có vô số nghiệm. Tập nghiệm của nó được biểu diễn bởi đường thẳng 
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 thì phương trình trở thành 
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 song song hoặc trùng với trục tung.
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 thì phương trình trở thành 
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 và đường thẳng 
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 song song hoặc trùng với trục hoành

Hệ hai phương trình bậc nhất hai ẩn

Hệ hai phương trình bậc nhất hai ẩn: 
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Minh họa tập nghiệm của hệ hai phương trình bậc nhất hai ẩn:

Gọi 
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 thì hệ vô nghiệm.
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 thì hệ có nghiệm duy nhất.
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 thì hệ có vô số nghiệm.

Hệ phương trình tương đương: hệ hai phương trình tương đương với nhau nếu chúng có cùng tập nghiệm.

Giải hệ phương trình bằng phương pháp thế

Dùng quy tắc thế biến đổi hệ phương trình đã cho để được một hệ phương trình mới trong đó có một phương trình một ẩn.

Giải hệ phương trình bằng phương pháp cộng đại số

Nhân hai vế của mỗi phương trình với một số thích hợp (nếu có) sao cho các hệ số của một ẩn nào đó trong hai phương trình bằng nhau hoặc đối nhau.

Áp dụng quy tắc cộng đại số để được hệ phương trình mới, trong đó có một phương trình mà hệ số của một trong hai ẩn bằng 0 (phương trình một ẩn).

Giải phương trình một ẩn vừa thu được rồi suy ra nghiệm của hệ đã cho.

Hệ phương trình đưa về phương trình bậc hai

Nếu hai số 
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 là nghiệm của phương trình 
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Kiến thức bổ sung

Hệ phương trình đối xứng loại 1

Định nghĩa: hệ hai phương trình ẩn 
[image: image1425.wmf]x

 và 
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 được gọi là đối xứng loại I nếu ra đổi chỗ hai ẩn 
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 đó thì từng phương trình của hệ không đổi.

Cách giải:

Đặt 
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Giải hệ để tìm 
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Với mỗi cặp 
[image: image1434.wmf](

)

,

SP

 thì 
[image: image1435.wmf]x

 và 
[image: image1436.wmf]y

 là hai nghiệm của phương trình 
[image: image1437.wmf]2

0

tStP

-+=

.

Hệ phương trình đối xứng loại 2

Định nghĩa: Hệ hai phương trình ẩn 
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 và 
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 được gọi là đối xứng loại 2 nếu ta đổi chỗ hai ẩn 
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 thì phường trình này trở thành phương trình kia và ngược lại.

Cách giải

Trừ vế theo vế hai phương trình trong hệ để được phương trình hai ẩn.

Biến đổi phương trình hai ẩn vừa tìm được thành phương trình tích.

Giải phương trình tích ở trên để biểu diễn 
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Thế 
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) vào 1 trong 2 phương trình trong hệ để được phương trình một ẩn.

Giải phương trình một ẩn vừa tìm được rồi suy ra nghiệm của hệ.

Hệ phương trình đẳng cấp bậc 2

Định nghĩa: hệ phương trình bậc hai có dạng: 
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Cách giải:

Xét xem 
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Thay 
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 vào một trong hai phương trình của hệ để được phương trình một ẩn (ẩn 
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Giải phương trình một ẩn trên để tìm 
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 từ đó suy ra 
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Chú ý: ta có thể thay 
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 trong phần trên để có cách giải tương tự.

Bài tập chọn lọc

Giải các hệ phương trình:

	
[image: image1465.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22

436

xyxy

xyxy

ì

+-=

ï

í

+-=+

ï

î


	
[image: image1466.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

12134

313518

xyxy

xyxy

ì

---+-=

ï

í

-+---=

ï

î



	
[image: image1467.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

52

512

xyxy

xyxy

ì

+-=

ï

í

-+=

ï

î


	
[image: image1468.wmf](

)

2512

16

113

21

7

31

53

xyxy

x

xy

---

ì

+=

ï

ï

í

-

+

ï

+=

ï

î



	
[image: image1469.wmf]92

28

73

312

15

25

xy

xy

ì

-=-

ï

ï

í

ï

+=

ï

î


	
[image: image1470.wmf]43

5

159

3

14

x

xy

y

xy

-

ì

+=

ï

ï

í

-

ï

+=

ï

î



	
[image: image1471.wmf]51

10

11

13

18

11

xy

xy

ì

+=

ï

--

ï

í

ï

+=

ï

--

î


	
[image: image1472.wmf]41

1

22

203

1

22

xyxy

xyxy

ì

-=

ï

+-

ï

í

ï

+=

ï

+-

î



	
[image: image1473.wmf]4313

36

610

1

xy

xy

ì

+=

ï

ï

í

ï

+=

ï

î


	
[image: image1474.wmf]25

3

33

123

335

xyxy

xyxy

ì

-=

ï

--

ï

í

ï

+=

ï

--

î



	
[image: image1475.wmf]745

3

76

5313

6

76

xy

xy

ì

-=

ï

-+

ï

í

ï

+=

ï

-+

î


	
[image: image1476.wmf]32

8

31

31

1,5

31

xyxy

xyxy

ì

-=

ï

+---

ï

í

ï

+=

ï

+--+

î




Giải các hệ phương trình:
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Cho hệ phương trình: 
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Với giá trị nào của 
[image: image1504.wmf]m

 thì hệ phương trình vô nghiệm.

Với giá trị nào của 
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thì hệ phương trình có vô số nghiệm? Khi đó hãy tìm dạng tổng quát nghiệm của hệ phương trình.

Với giá trị nào của 
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 thi hệ phương trình có nghiệm duy nhất?

Với giá trị nào của 
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 thì hệ phương trình 
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Tìm các giá trị nguyên của 
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 để hệ phương trình 
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 có nghiệm nguyên, tìm nghiệm nguyên đó.

Cho hệ phương trình: 
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Giải hệ phương trình đã cho bằng phương pháp đồ thị.

Nghiệm của hệ phương trình đã cho có phải là nghiệm của phương trình 
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Nghiệm của hệ phương trình đã cho có phải là nghiệm của phương trình 
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Phần V: Giải bài toán bằng cách lập phương trình, hệ phương trình

Các bước giải toán bằng cách lập phương trình, hệ phương trình

Chọn ẩn và đặt điều kiện cho ẩn.

Biểu diễn các đại lượng chưa biết qua ẩn và các đại lượng đã biết.

Dựa vào đề bài và mối quan hệ giữa các đại lượng để lập phương trình (hệ phương trình) tương ứng.

Giải phương trình (hệ phương tình) và chọn nghiệm thỏa mãn.

Kết luận.

Bài tập chọn lọc

Hai tỉnh A và B cách nhau 180km. Cùng một lúc, một ô tô đi từ A đến B và xe máy đi từ B về A. Hai xe gặp nhau tại thị trấn C. Từ C đến B ô tô đi hết 2 giờ, còn từ C về A xe máy đi hết 4 giờ 30 phút. Tính vận tốc của mỗi xe biết rằng trên đường AB hai xe đều chạy với vận tốc không đổi.

Một ca nô xuôi dòng từ bến A đến bến B rồi lại ngược dòng từ bến B về bến A mất tất cả 4 giờ. Tính vận tốc của ca nô khi nước yên lặng, biest rằng quãng sông AB dài 30km và vận tốc dòng nước à 4km/h.

Một ca nô xuôi dòng từ bến A đến bến B với vận tốc 30km/h, sau đó lại ngược từ B trở về A. Thời gian xuôi ít hơn thời gian ngược là 1 giờ 20 phút. Tính khoảng cách giữa hai bến A và B biết rằng vận tốc dòng nước là 5km/h.

Một người chuyển động đều trên một quãng đường gồm một đoạn đường bằng và một đoạn đường dốc. Vận tốc trên đoạn đường bằng và trên đoạn đường dốc tương ứng là 40km/h và 20km/h. Biết rằng đoạn đường dốc ngắn hơn đoạn đường bằng là 110km và thời gian để người đó đi cả quãng đường là 3 giờ 30 phút. Tính chiều dài quãng đường người đó đã đi.

Một xe tải và một xe con cùng khởi hành từ A đến B. Xe tải đi với vận tốc 30km/h, xe con đi với vận tốc 45km/h. Sau khi đi được 
[image: image1591.wmf]3
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quãng đường AB, xe con tăng vận tốc thêm 5km/h trên quãng đường còn lại. Tính quãng đường AB biết rằng xe con đến B sớm hơn xe tải 2 giờ 20 phút.

Một người đi xe đạp từ A đến B cách nhau 33km với một vận tốc xác định. Khi từ B về A người đó đi bằng con đường khác dài hơn trước 29km nhưng với vận tốc lớn hơn vận tốc lúc đi 3km/h. Tính vận tốc lúc đi, biết rằng thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 1 giờ 30 phút.

Hai ca nô cùng khởi hành từ hai bến A, B cách nhau 85km đi ngược chiều nhau. Sau 1 giờ 40 phút thì gặp nhau. Tính vận tốc riêng của mỗi ca nô, biết rằng vận tốc ca nô đi xuôi lớn hơn vận tốc ca nô đi ngược 9km/h và vận tốc dòng nước  là 3 km/h.

Hai địa điểm A, B cách nhau 56km. Lúc 6 giwof 45 phút một người đi xe đạp từ A với vận tốc 10km/h. Sau đó 2 giờ một người đi xe đạp từ B đến A với vận tốc 14km/h. Hỏi đến mấy giờ họ gặp nhau và chỗ gặp nhau cách A bao nhiêu km?

Một người đi xe đạp từ A đến B với vận tốc 15km/h. Sau đó một thời gian, một người đi xe máy cũng xuất phát từ A với vận tốc 30km/h và nếu không có gì thay đổi thì sẽ đuổi kịp người đi xe đạp tại B. Nhưng sau khi đi được nửa quãng đường AB, người đi xe đạp giảm bớt vận tốc 3km/h nên hai người gặp nhau tại C cách B 10km. Tính quãng đường AB.

Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc trung bình là 30km/h. Khi đến B người đó nghỉ 20 phút rồi quay về A với vận tốc trung bình là 24km/h. Tính quãng đường AB biết rằng thời gian cả đi lẫn về là 5 giờ 50 phút.

Một ca nô xuôi từ bến A đến bến B với vận tốc trung bình 30km/h, sau đố ngược từ B về A. Thời gian đi xuôi ít hơn thời gian đi ngược là 40 phút. Tính khoảng cách giữa hai bến A và B biết rằng vận tốc dòng nước là 3km/h và vận tốc riêng của ca nô là không đổi.

Một ô tô dự định đi từ tỉnh A đến tỉnh B với vận tốc trung bình là 40km/h. Lúc đầu ô tô đi với vận tốc đó, khi còn 60km nữa thì được một nửa quãng đường AB, người lái xe tăng vận tốc thêm 10km/h trên quãng đường còn lại. Do đó ô tô đến tỉnh B sớm hơn 1 giờ so với dự định. Tính quãng đường AB.

Hai ca nô khởi hành cùng một lúc và chạy từ bến A đến bến B. Ca nô I chạy với vận tốc 20km/h, ca nô II chạy với vận tốc 24km/h. Trên đường đi ca nô II dừng lại 40 phút, sau đó tiếp tục chạy. Tính chiều dài quãng đường sông AB biết rằng hai ca nô đến B cùng một lúc.

Một người đi xe đạp từ A đến B cách nhau 50km. Sau đó 1 giờ 30 phút, một người đi xe máy cũng đi từ A đến B sớm hơn 1 giờ. Tính vận tốc của mỗi xe, biết rằng vận tốc của xe máy gấp 2,5 lần vận tốc xe đạp.

Một ca nô chạy trên sông trong 7 giờ, xuôi dòng 108km và ngược dòng 63km. Một lần khác ca nô đó cũng chạy trong 7 giờ, xuôi dòng 81km và ngược dòng 84km. Tính vận tốc dòng nước chảy và vận tốc riêng (thực) của ca nô.

Một tàu thủy chạy trên một khúc sông dài 80km, cả đi và về mất 8 giờ 20 phút. Tính vận tốc của tàu khi nước yên lặng, biết rằng vận tốc dòng nước là 4km/h.

Một chiếc thuyền khởi hành từ bến sông A. Sau đó 5 giờ 20 phút một chiếc ca nô chạy từ bến sông A đuổi theo và gặp chiếc thuyền tại một điểm các bến A 20km. Hỏi vận tốc của thuyền, biết rằng ca nô chạy nhanh hơn thuyền 12km/h.

Một ô tô chuyển động đều với vận tốc đã định để đi hết quãng đường dài 120km trong một thời gian đã định. Đi được một nửa quãng đường xe nhỉ 3 phút nên để đến nơi đúng giờ, xe phải tăng vận tốc thêm 2km/h trên nửa quãng đường còn lại. Tính thời gian xe lăn bánh trên đường.

Một ô tô dự định đi từ A đến B cách nhau 120km trong một thời gian quy định. Sauk hi đi được 1 giờ ô tô bị chắn đường bởi tàu hỏa 10 phút. Do đó, để đến B đúng hẹn, xe phải tăng tốc thêm 6km/h. Tính vận tốc lúc đầu của ô tô.

Một người đi xe đạp từ A đến B trong một thời gian đã định. Khi còn cách B 30km, người đó nhận thấy rằng sẽ đến B chậm nửa giờ nếu giữ nguyên vận tốc đang đi, nhưng nếu tăng vận tốc thêm 5km/h thì sẽ tới đích sớm hơn nửa giờ. Tính vận tốc của xe đạp trên quãng đường đã đi lúc đầu.

Một người đi xe đạp từ A đến B, quãng đường AB dài 24km. Khi đi từ B trở về A người đó tăng vận tốc thêm 4km mỗi giờ so với lúc đi, vì vậy thời gian về ít hơn thời gian đi 30 phút. Tính vận tốc của xe đạp khi đi từ A đến B.

Một ô tô dự định đi quãng đường AB dài 240km với một vận tốc định trước. Sau 2 giờ đầu đi với vận tốc dự định, do đường xấu nên ô tô phải giảm vận tốc đi 10km/h trên quãng đường còn lại do đó nó đến B chậm hơn so với dự định là 42 phút. Tính vận tốc dự định của ô tô.

Một xí nghiệp đóng giày dự định hoàn thành kế hoạch trong 26 ngày. Nhưng do cải tiến kĩ thuật nên mỗi ngày đã vượt mức 6000 đôi giày do đó chẳng những đã hoàn thành kế hoạch đã định trong 24 ngày mà còn vượt mức 104000 đôi giày. Tính số đôi giày phải làm theo kế hoạch.

Một cơ sở đánh cá dự định trung bình mỗi tuần đánh bắt được 20 tấn cả, nhưng đã vượt mức được 6 tấn mỗi tuần nên chẳng những đã hoàn thành kế hoạch sơm hơn 1 tuần mà còn vượt mức kế hoạch 10 tấn. Tính mức kế hoạch đã định.

Một đội xe cần chuyên chở 36 tấn hàng. Trước khi làm việc đội xe đó được bổ sung thêm 3 xe nữa nên mỗi xe chở ít hơn 1 tấn so với dự định. Hỏi đội xe lúc đầu có bao nhiêu xe? Biết rằng số hàng chở trên tất cả các xe có khối lượng bằng nhau.

Một công nhân được giao khoán sản xuất 120 sản phẩm trong một thời gian nhất định. Sau khi làm được một nửa số lượng được giao, nhờ hợp lý hóa một số thao tác nên mỗi giờ người đó làm thêm được 3 sản phẩm nữa. Nhờ đó, mức khoán được giao đã được người công nhân hoàn thành sớm hơn 1 giờ. Tính năng suất và thời gian dự định của người công nhân đó.

Một nhóm thợ đặt kế hoạch làm 4000 sản phẩm. Trong 8 ngày đầu họ thực hiện đúng mức đề ra. Những ngày còn lại họ làm vượt mức mỗi ngày 40 sản phẩm nên đã hoàn thành kế hoạch sớm hơn 2 ngày. Hỏi theo kế hoạch mỗi ngày nhóm thợ phải làm bao nhiêu sản phẩm.

Theo kế hoạch hai tổ sản xuất 600 sản phẩm trong một thời gian nhất định. Do áp dụng kỹ thuật mới nên tổ I đã vượt mức 18% và tổ II vượt mức 21%. Vì vậy tỏng thời gian quy định họ đã hoàn thành vượt mức 120 sản phẩm. Hỏi số sản phẩm được giao của mỗi tổ theo kế hoạch?

Một máy bơm muốn bơm đầy nước vào một bể chứa trong một thời gian quy định thì mỗi giờ phải bơm được 10m3. Sau khi bơm được 
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 thể tích bể chứa, máy bơm hoạt động với công suất lớn hơn, mỗi giờ bơm được 15m3. Do vậy, so với quy định, bể chứa được bơm đầy trước 48 phút. Tính thể tích bể chứa.

Một hình chữ nhật có chiều dài bằng 
[image: image1593.wmf]3
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 chiều rộng. Nếu bớt mỗi chiều đi 5cm thì diện tích hình chữ nhật đó giảm đi 16%. Tính chiều dài và chiều rộng của hình chữ nhật ban đầu.

Có một khu vườn hình chữ nhật, biết rằng nếu tăng mỗi cạnh them 4m thì diện tích khu vườn tằng 216m2, còn nếu chiều rộng tăng thêm 2m, chiều dài giảm đi 5m thì diện tích sẽ giảm đi 50m2. Tính độ dài các cạnh của khu vườn đó.

Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 8m. Nếu tăng chiều dài thêm 12m và chiều rộng thêm 3m thì diện tích mảnh vườn đó tăng gấp đôi. Tính chiều dài và chiều rộng của mảnh vườn đó.

Một phòng họp có 300 ghế ngồi nhưng phải xếp cho 357 người đến dự họp, do đó ban tổ chức đã kê thêm một hàng ghế và mỗi hàng ghế xếp nhiều hơn quy định 2 ghế mới đủ chỗ ngồi. Hỏi lúc đầu phòng họp có bao nhiêu dãy ghế, mỗi dãy bao nhiêu ghế?

Một đội xe dự định dùng một số xe cùng lại để chở 100 tấn hàng gửi đồng bào vùng khó khăn (khối lượng hàng mỗi xe phải chở là như nhau). Sau đó đội xe được bổ sung thêm 5 xe nữa (cùng loại với xe dự định ban đầu). Vì vậy so với dự định ban đầu, mỗi xe phải chở ít hơn 1 tấn hàng. Hỏi khối lượng mỗi xe của đội dự định phải chở ban đầu là bao nhiêu?

Tổng của chữ số hàng chục và hai lần chữ số hàng đơn vị của một số có hai chữ số là 18. Nếu đổi chỗ chữ số hàng chục và chữ số hàng đơn vị thì sẽ được số mới lớn hơn số ban đầu 54 đơn vị. Tìm số ban đầu.

Cho một số có hai chữ số. Tìm các chữ số của số đó biết rằng số đo bằng tổng bình phương các chữ số của nó trừ đi 11, và số đó cũng bằng hai lần tích của hai chữ số của nó cộng thêm 5.

Tổng số học sinh khối 8 và khối 9 của một trường là 400cm, trong đó có 252 em là học sinh giỏi. Tính số học sinh của mỗi khối, biết rằng số học sinh giỏi khối 8 chiếm tỉ lệ 60% số học sinh khối 8, số  học sinh giỏi khối 9 chiếm tỉ lệ 5% số học sinh khối 9.

Hai vòi nước cùng chảy vào một bể sau 4 giờ 48 phút thì đầy. Nếu để một mình vòi thứ nhất chảy thì đầy bể nhanh hơn một mình vòi thứ hai chảy là 4 giờ. Tính thời gian mỗi vòi chảy một mình đầy bể.

Hai tổ công nhân làm chung trong 12 giờ sẽ hoàn thành xong công việc đã định. Họ làm chung với nhau trong 4 giờ thì tổ thứ nhật được điều đi làm việc khác, tổ thứ hai làm nốt công việc còn lại trong 10 giờ. Hỏi tổ thứ hai làm một mình thì sau bao lâu sẽ hoàn thành công việc.

Hai người thợ cùng làm một công việc trong 16 giờ thì xong. Nếu người thứ nhất làm 3 giờ và người thứ hai làm 6 giờ thi họ làm được 25% công việc. Hỏi mỗi người làm công việc đó trong mấy giờ thì xong?

Hai vòi nước cùng chảy vào một bể không chứa nước đã làm đầy bể trong 5 giờ 50 phút. Nếu chảy riêng thì vòi thứ hai chảy đầy bể nhanh hơn vòi thứ nhất là 4 giờ. Hỏi nếu chảy riêng thi mỗi vòi chảy trong bao lâu sẽ đầy bể.

Hai đội công nhân cùng làm một công việc thì làm xong trong 4 giờ. Nếu mỗi đội làm một mình để làm xong công việc ấy, thì đội thứ nhất cần thời gian ít hơn so với đội thứ hai là 6 giờ. Hỏi mỗi đội làm một mình xong công việc ấy trong bao lâu?

Hai vòi nước cùng chảy vào một cái bể không có nước và chảy đầy bể mất 1 giờ 48 phút. Nếu chảy riêng, vòi thứ nhất chảy đầy bể nhanh hơn vòi thứ hai trong 1 giờ 30 phút. Hỏi nếu chảy riêng thì mỗi vòi sẽ chảy đầy bể trong bao lâu?

Nếu hai vòi nước cùng chảy vào một cái bể chứa không có nước thì sau 1 giờ 30 phút sẽ đầy bể. Nếu mở vòi thứ nhất trong 15 phút rồi khóa lại và mở vòi thứ hai chảy tiếp trong 20 phút thì sẽ được 
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 bể. Hỏi mỗi vòi chảy riêng thì sau bao lâu sẽ đầy bể?

Tải thêm tài liệu tại:

https://vndoc.com/test/on-thi-vao-lop-10
[image: image1597.png]




                                                      Tải tài liệu học tập, văn bản pháp luật, biểu mẫu miễn phí tại VnDoc
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